

"GLAS NARODA"

1st slovenskih delavcev v Ameriki.

Urednik: ZMAGOSLAV VALJAVEC.

Redakcija: FRANK SAKSER,

109 Greenwich Street, New York City.

4a leto velja list za Ameriko . . . \$3.00
" pol leta . . . 1.50
za Evropo, za vse leto . . . 4.50
" " pol leta . . . 2.50
" " četrta leta . . . 1.75
V Evropo pošiljamo list skupno dve številki.

"GLAS NARODA" objavlja vsaki dan izvestna nedelja in praznikov.

"GLAS NARODA" ("Voice of the People")

issued every day, except Sundays and Holidays.

Subscription year, \$3.00.

Advertisement on agreement.

Za oglase do deset vrstic se plača 30 centov.

Dopisi brez podpisa in osebni ne bodo natisnjeni.

Denar naj se blagovolj pošljaljo po Money Order.

Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nana tudi prejšnje bivalne šte namani, da hitreje najdemo naslovnika. Dopisem in pošiljankam navedite ime in priimek.

"Glas Naroda"

109 Greenwich Street, New York City. Telephone: 3798 Cortland.

Za odpravo otrok.

Dasiravno naš ameriški svet ni baš najboljši na obljudenih in neobljudenih svetovnih telesih, imamo pri nas vendarle primeroma z drugimi deložali največ reformatorjev, kateri se bavijo z rešitvijo socialnega problema in njegovih tisočih pododdelkov. Reformatorjev imamo pri nas kar na tisoče in so zlasti v novjšem času tako množični, kakor jagode v gozdu. Eden predlagal, da se dobi "grafta" stori konec s tem, ako probudimo zopet "nacionalne ideale", ne da bi povedal, kako je to doseči. Spekulacije naj se tudi omeje s preinčenjem valute — kako, nam sveda ni znano. Goljufju zavarovalnih družb naj se odpravi potom povečanja osobja "zavarovalnega superintendenta". Itd. — vse komično in naravno tudi brezmejno.

Število reformerjev se je pa sedaj zopet za jednega pomnožilo, in ta "jeden" je krasen eksemplar. Imenuje naj se namreč — reverend in ime mu je Lovejoy, tajnik odbora za otroške delo. Z uprav hvalavredno resnostjo povdarja, da dela v rudnikih in tovarnah Zjedinenih držav dva milijona otrok. S tem se naravno pravozi, da je tudi plač odraslih majhna. Očetje teh otrok zaslužijo radi svojih otrok manj, nego so svoječasno zaslužili očetje ter očetov — kar je pa nekoliko pretirano. In radi tega predlaga Mr. Rev. endo, noče vrste "omejitev naseljevanja". Očetje naj namreč "naseljevanje iz dežele storkelj" omeje in naj po noči ne bodo tako marljivo. Povsena resno! Mož, kateri si je izbral za poklic oznanjevanje in razlagati božjo besedo, sedaj zanika božje oznanilo, katero se glasi: "Bodite plodoviti in množite se, kakor zvezde na nebu in peski v morju." Lopov pa sedaj uči: "Ostanite neplodoviti in pomanjšajte vaše število", — da bodo očetje nerojenih otrok zamogli dobiti večjo plačo, in da nerojenim otrokom ne bode treba delati v rudnikih in tovarnah. Mathus "redivivus"!

Stvar bi bila uprav grozno smešna, ako bi bila zajedno tudi tako žalostna! Božji služabnik, duhovnik in propovednik morale ne ve nič drugega predlagati v populatno pomanjšanje postavovaje, nego popolno odstranitev naravnih zakonov. Nezdružljive socialne razmere hoče odstraniti potom protistrupa nemoralnosti proti narave in prostitucije zakona.

Prod sto leti je predlagal angleški satirik Smith, naj se otroci prodajajo na trgih, kakor mladi prečkali ali goske "v koristne svrhe". In danes nam je težavno določiti, kateri izmed obeh predlogov je bolj surov: ironični in sarkastični Smithov predlog, ali pa resen predlog duhovna Lovejoya, kateri uči evangelij umora nerojenih, samo zato, da bi živeli boljše živeli. Za jeco ni zrel, pač pa za norišnico!

Ako predsednik potuje

Kaj neki bi odgovorila predsednika Jeffersona in Jacksona na predlog ljudskega zastopnika Bennetta, kateri je te dni v kongresu predlagal, naj kongres dovoli vsako leto svoto \$100,000 za vzdrževanje posebnega vlaka, kateri naj služi predsedniku Zjedinenih držav, kadar on potuje? O tem moramo le ugibati. Predlog o posebnem predsedniškem vlaku je pred vsem vredn predsednika naše republike — dočim se s časi in demokratičnimi idejami Jeffersona in Jacksona nikakor ne more strinjati.

Verjamemo in pripoznamo, da predsedniku ni treba plačati vožnje, kadar uradoma potuje. Vemo tudi, da železnicam ni treba plačati predsedniškega potovanja, temveč da mora to

vlada sama storiti. Predsednik je opravičen, da zahteva za-se varno in komfortno potovanje in ono, kar ni predobro za potovanje kacega železniskega predsednika, tudi ni predobro za glavnega uradnika Zjedinenih držav. Toda mnogo železniskih predsednikov se zadovolji na potovanju z jednim samim posebnim vozom, ktere pritrjuje h kakemu rednemu potniškovemu vlaku. Ako bi hotel predsednik potovati na ta način, potem bi zadostovalo za njegovo potovanje v jednem letu le \$15,000, kakor je predlagal zastopnik McCall iz Massachusettsa. Vožnja naj se plača le za predsednika in one osebe, ktere on na potu neobhodno potrebuje. Ostali njegovi spremljevalci naj pa za potovanje sami plačajo.

Vsekako se pa mora nekaj ukreniti za predsedniško potovanje, ker predsednik in tem pogledu ne sme biti osebno odvisen od raznih železniskih družb.

Za predsednika Zjedinenih držav ni potreba, da potuje v tako velikih družbi in s takimi ceremonijami, kakor kak evropski vladar, kateri vozi, kadar potuje, seboj celi cirкус. Našim namenu je ideja, da se dovoli v to svoto \$15,000 na leto, pravilna, kar tako postane predsednik od železnice osebno neodvisen in zajedno lahko dokáže, kako se i pri železnice lahko stedi.

DOPISI.

Z Durragh, Pa.

Dragi g. urednik:—
Prosím, da sprejmete še iz našega kraja par vrstic iz list "Glas Naroda".

Poročati vam nimam nič veselega. Dne 29. grudnia 1. l. se je ponorečil naš rojak Andrej Dolinšek. V služben je bil pri Ocean Coai Company in je delal v Hermnie, Pa. Omenjena dne je šel zdrav in vesel na delo do 3. ure popoldne. Kar se utrga nad njim velika skala in pade nanj, da je na mestu mrtev obežal.

Pokojnik je bil doma iz Mengša na Gorenškem ter bival tukaj še le tri mesece. Star je bil 40 let. Zapisna član je bil, mu je priredilo lep pogreb.

Z delom gre tukaj dobro. Dela se vedno in se zaslužijo toliko, da se lahko še malo dene na stran. Nesreč pa se več pripeti. V kratkem času so si zomili štiri rojaki noge, od katerih dva še vedno ložita.

Zelim, da bi bilo v novem letu več sreče in pozdravljam vse.
Jakob Jensenč.

Največji zločin.

Dragotin Pr.

Na potovanju po kvarnerskih otokih sem prišel v neki samostan glagoljsev, ki služe med nastarejšimi nele na otokih, ampak na avstrijskem slovanškem jugu sploh. V samostanski knjižnici me je opozoril starosta na prastaro knjižico, na pol razjedeno, pisano z glagolico od roke, ki trohni že stoletja in stoletja v zemlji. A ta roka je bila roka moža, ki je moral imeti zlato srce. Polna priproštih lepkih pripovedk je bila knjiga, ne takšnih kakor jih kupiš danes sto za par noveev, ampak pripovedk, katere čitaš samo enkrat, in ne pozabiš jih več v svojem življenju in ko bi živel Abrahamova leta. Ta mož z zlatim sreeem je poznal in zbral v svoji knjigi bisere.

V današnjih bridkih dneh utegne koristiti mojim rojakom sledeča pripovedka, ki sem jo izpisal s tresočo rko iz stare glagolske knjige.

Na Jutrovem je živel mati, ki je bila rodila in odgojila tri sinove. Bili so močni kot hrast, visoki kakor gora, bili so lepi kakor poznadanje jutro, a po svojem značaju so si bili tako različni, kakor ptici tret gnezd. Najstarejši je bil hrabrega in ponosnega srca, kakor da so ga izvalili in odhranili orli na nebotični skali; srednji je bil plemenit in krotak, kakor da je prispel iz mirnega gnezda sive grlice; najmlajši pa je bil mračenega potuhnjenega srca, kakor da se je rodil v duplu med sovami.

In razbili in razkropili so Rimljani domovno vojsko v dolgotrajni strašni bitki.

Druga jutra po bitki je šla iskat mati na bojišče svojih sinov. Samo najstarejšega sina je našla. Ležal je na kupu ubitih sovražnikov, lep in strašen se v smrti, s prehodnim sreeem. Drago je prodal svoje življenje in izdahnil za ljubljeno, nesrečno domovino. Mati mu je oprala s svojimi solzami krvavo obličje in ga pokopala.

Kmalu je izvedela osodo ostalih dveh sinov. Srednji je ubežal v gore. Krotki golob se je v bolesti po izgubljeni svobodi spreminil v sokola. Postal je vodja hajduške čete, ki je ob nočnih pohodih in v mirnem taboru napadala klete vrage, krvnike ljubljene očetjave. Postal je strah in trepet rimskih uhajaleev.

Najmlajši sin je bil izdal se pred končanim bojem svojo domovino. In sovražnik ga je povišal in mu podelil časti in daleč je segala sedaj njegova moč v podjarmjeni deželi. In razpisal je bogato darilo za glavo svojega brata, ki je v gorah naštel nesrečo svoje rodne zemlje. Ujeli so sokola in ga usmrtili kakor navadnega razbojnika. Najmlajši sin je mirno gledal, kako mu v strašnih mukah umira brat na razpeli, kakor je gledal mirno, kako se v zadnjih mukah zvija nesrečna domovina.

Minula so leta. Ob sreči najmlajšega sina mati ni pozabila prvih svojih junaških sinov; čé tudi se je radovala, da je postal najmlajši sin tako vpliven in tako čašen in oblasten gospod, je še vedno tugovala za umrliimi sokoli.

Da bi si izprosila srčnega mira in tolažbe, je potovala mati k najznamenitšemu svetišču na Jutrovem, ko se je slavilo tamkaj veliko prošenje.

V svetišču je glasno tugovala po svojih umrlih sinovih. Šlihal jo je nadduhovnik svetišča, ki je bil najsvetejši in najmodrejši mož tedanjih dni. Bil je človek, kateremu so zahvalni bogovi naklonili redko milost: dar poroštva. Videl je v bodočnost in žital iz knjige, ki je bila vsem drugim ljudem zaprta za večnost.

In ta modree je pristopil k materi. Položil ji je roko na rame ter jo vprašal z milim, neizmerno sladkim glasom:

"Mati kaj plakaš?"

Mati se je prestrašena ozrla. A sveti mož jo je tolažil:

"Ne srnuj se svojih solz, ki jih liješ za takšnimi sinovi."

"Ali poznáš usodo mojih sinov?"

Je dejala začudena mati, katero je pomirili sveti pokoj na duhovnikovem lieu.

"Poznaš jo", je odgovoril prorok. Mati je umolknila in zrla v tla.

"Kaj misliš sedaj, mati?" jo je vprašal iznova sveti mož.

"Premišljujem z bridkosti v sreč, zakaj božanstva tako čudno razdelijo osodo smrtnikov. Dva sina sta mi pokopana: eden je umrl častno za domovino, a glej, drugega so mi razpeli kakor tobovaja. Samo tretji je ostal in ta je srečen ter velik. In obžalujem, da ni osoda vseh takšna, kakor je osoda najmlajšega..."

Mati je prestrašena obstala sreli govora. Svetnikovo lice, prej tako blago in mirno kakor lumen svit, je postalo temno in strašno kakor huda ura.

"Stoj, nesrečnica!" je zavpil s strašnim glasom prorok. "Ne kolni božanstev! Ne grešiti! — Tvoj najstarejši sin je bil naj srečnejši človek na svetu in najlepša osoda mu je bile naklonjena. V eveta svojega telesa, mlad, ponosen, močan, visok kakor gora je šel v smrt za najdražjega zaklad tega sveta, za rod in domovino. Blagruj uro, ko si ga spočela."

Tvoj srednji sin je umrl kot tobovaj. A ljubzen do domovine mu je zamenjala meč z bodalom. Ni umrl častno smrti, a tudi njega je upropastil sovražnik, tudi on je postal žrta ljubezni do domovine. Blagruj uro, ko si ga rodila!"

A strašna je osoda tvojega najmlajšega sina. O mati, sedaj je velik in povzdignjen v visoko čast. A na to mesto ga je dvignilo izdajstvo domovine, izdajstvo roda, izdajstvo materinih prs, ki so ga odhranile. Mati, ne blagruj tega sina! Prekolni uro, ko si ga spočela, preklinjaj vsako uro, ko si ga pod sreeem nosila, prekolni do zadnjega vzdaha uro, ko si ga v bolečinah porodila!"

Ko sem prečital prvič to povest, mi je roka s knjigo omahnila. bilo mi je, kakor da mi je ljuta rana vsekana v sree. —

Oh, ti draga slovenska domovins, koliko tvojih mater bi moralo proklinjati uro, ko so svoje sinove spočele, proklinjati vsako uro, ko so jih pod sreeem nosile, proklinjati uro, ko so jih v mukah rodile. Visoki so, ti sinovi, in visoko jih je življenje dvignilo, a izdali so prsi svoje matere, izdali so rod, izdali so domovino!!

Kje je ANTON VERTARIČ? Doma je iz Prapšča, fara Št. Jernej na Dolenjskem. Kdor mi aoznani njegov sedanji naslov, dobi \$3 na gradu. Frank Gričar, Box 508, Collinwood, Ohio.



Vsi narodi v Ameriki poznajo in hvalijo Doktorja LEONARDA LANDESA
kot največjega dobrotnika trpečega človestva, kajti ozdravil je tisoče in tisoče ljudi in jih rešil prerane smrti. Bil je prvi asistent v bolnišnicah Bellevue, Lebanon in Manhattan, na polikliniki in v dispensarijih Mont Sinay, Good Samaritan in na univerzi. Ni človeka, kateri bi žene ne bil bral v časnikih ali šlihal pripovedovati o njegovih velikanskih — zdravniških uspehah. Ni zavoda v Ameriki in ne zdravnika, kateri bi mogel razne bolezni tako temeljito in popolnoma ozdraviti, kakor to stori Dr. LEONARD LANDES.

Vse notranje in zunanje telesne bolezni, krč, raka, katar, vse želodne in srčne bolezni, mrzlico, malarijo, revmatizem, božjast, hripo, naduho, zlatenico, vse bolezni na jetrih, obistih, ledicah, na očeh, v ušesih, v nosu, v grlu, v vratu, na matericni, bule, trganje v križu, v sklepih, v nogah in rokah, opekline, oteklino, ozeblino, prišč, garje, vse krvne in kožne bolezni, jetiko ali sušico, izpadanje las, perhuto, hemeoide, ozdravi v najkrajšem času. Za zdravljenje nervoznih bolezni ima najboljšo in najmoderneje električne stroje. Tudi ima svojo lekarno ali apoteko in svoj laboratorij za napravljanje zdravil. Dr. LEONARD LANDES daje zdravniške svete in knjigo zastoj vsakemu, kdor mu piše in priloži le nekoliko znamk za poštnino.

Doktor LEONARD LANDES je najznamenitejši sedaj v New Yorku. 140 East 22nd Street živeči zdravnik — za vse TAJNE SPOLNE MOŽKE IN ŽENSKÉ BOLEZNI.
Posledice onanije, zlorabe spolnega občevanja in izgube semena, impotenco, splošno oslabeenje telesa in hrbitenice, slabost živcev, vnetje spolovila, mehurja in bizgavk, kilo (bruh), zlato žilo, bradavice, gobo, neplovovitost, beli tok in vse sifilitične bolezni odpravi in ozdravi po najnovjšem načinu zdravljenja in brez vsake operacije.

ROJAKI SLOVENCI!
Ako ste bolni, ali ako vas drugi zdravniki niso mogli ozdraviti in so vas morda le še pokvarili, priporočamo vam, da se obrnete na doktorja LEONARDA LANDESA, kateri je vsega zaupanja vreden in kateri vas ne bo prevaril. Pojdite k njemu osebno ali opišite natanko svojo bolezen v slovenskem jeziku in pošljite pismo na sledeči naslov: Dr. LEONARD LANDES, 140 East 22nd St. between 3rd & Lexington Avenues, New York. Uradne ure so ob delavnikih od 8. zj. do 8. zv. in ob nedeljah od 9. dop. do 3. pop.

Važno za iste,

kteri nameravajo v kratkem odpotovati v staro domovino.

Poštni parnik VADERLAND odpluje dne 13. januarja ob 10:30 dop. iz New Yorka v Antwerpen.

Poštni parnik PENNSYLVANIA odpluje dne 13. januarja ob 7. uri dop. iz New Yorka v Hamburg.

Ameriški poštni parnik PHILADELPHIA odpluje dne 13. januarja ob 9:30 dop. iz New Yorka v Southampton.

Angleški poštni parnik CARMANIA odpluje dne 13. jan. ob 7. uri zjutraj iz New Yorka v Liverpool.

Avstrijski parnik SOKIA HOHENBERG odpluje dne 13. jan. ob 1. uri popol. iz New Yorka v Trst in Reko.

Parnik Cunard črte CARPATHIA odpluje dne 16. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Trst in Reko.

Angleški parnik BALTIC odpluje dne 17. jan. ob 10:30 dop. iz New Yorka v Liverpool.

Francoški ekspresni parnik LA SAVOIE odpluje dne 18. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Havre.

Poštni parnik KROONLAND odpluje dne 20. jan. ob 10:30 dop. iz New Yorka v Antwerpen.

Angleški ekspresni parnik LUCANIA odpluje dne 20. januarja popoldne iz New Yorka v Liverpool.

Nemški poštni parnik AMERIKA odpluje dne 20. jan. ob 1:30 popoldne iz New Yorka v Hamburg.

Ekspresni parnik KAISER WILHELM II. odpluje dne 23. jan. ob 2. uri popol. iz New Yorka v Bremen.

Angleški ekspresni parnik MAJESTIC odpluje dne 24. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Liverpool.

Francoški poštni parnik LA BRETAGNE odpluje dne 25. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Havre.

Nemški parnik NECKAR odpluje dne 25. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Bremen.

Poštni parnik ZEELAND odpluje dne 27. jan. ob 10:30 dop. iz New Yorka v Antwerpen.

Angleški brzoparnik UMBRIA odpluje dne 27. jan. ob 8. uri zjutraj iz New Yorka v Liverpool.

Poštni parnik MINNETONKA odpluje dne 27. jan. ob 9:30 dopoldne iz New Yorka v Southampton.

Brzoparnik ROTTERDAM odpluje dne 31. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Rotterdam.

Francoški brzoparnik LA TOURNAINE odpluje dne 1. febr. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Havre.

Kdor naznani svoj prihod, po kateri železniki in kdaj dospje v New York, pričakuje ga naš službenec na postaji, dovede k nam v pisarno in spremi na parnik brezplačno. Ako pa do-

Vsi narodi v Ameriki poznajo in hvalijo

Doktorja LEONARDA LANDESA

kot največjega dobrotnika trpečega človestva, kajti ozdravil je tisoče in tisoče ljudi in jih rešil prerane smrti. Bil je prvi asistent v bolnišnicah Bellevue, Lebanon in Manhattan, na polikliniki in v dispensarijih Mont Sinay, Good Samaritan in na univerzi. Ni človeka, kateri bi žene ne bil bral v časnikih ali šlihal pripovedovati o njegovih velikanskih — zdravniških uspehah. Ni zavoda v Ameriki in ne zdravnika, kateri bi mogel razne bolezni tako temeljito in popolnoma ozdraviti, kakor to stori Dr. LEONARD LANDES.

Vse notranje in zunanje telesne bolezni, krč, raka, katar, vse želodne in srčne bolezni, mrzlico, malarijo, revmatizem, božjast, hripo, naduho, zlatenico, vse bolezni na jetrih, obistih, ledicah, na očeh, v ušesih, v nosu, v grlu, v vratu, na matericni, bule, trganje v križu, v sklepih, v nogah in rokah, opekline, oteklino, ozeblino, prišč, garje, vse krvne in kožne bolezni, jetiko ali sušico, izpadanje las, perhuto, hemeoide, ozdravi v najkrajšem času. Za zdravljenje nervoznih bolezni ima najboljšo in najmoderneje električne stroje. Tudi ima svojo lekarno ali apoteko in svoj laboratorij za napravljanje zdravil. Dr. LEONARD LANDES daje zdravniške svete in knjigo zastoj vsakemu, kdor mu piše in priloži le nekoliko znamk za poštnino.

Doktor LEONARD LANDES je najznamenitejši sedaj v New Yorku. 140 East 22nd Street živeči zdravnik — za vse TAJNE SPOLNE MOŽKE IN ŽENSKÉ BOLEZNI.
Posledice onanije, zlorabe spolnega občevanja in izgube semena, impotenco, splošno oslabeenje telesa in hrbitenice, slabost živcev, vnetje spolovila, mehurja in bizgavk, kilo (bruh), zlato žilo, bradavice, gobo, neplovovitost, beli tok in vse sifilitične bolezni odpravi in ozdravi po najnovjšem načinu zdravljenja in brez vsake operacije.

ROJAKI SLOVENCI!
Ako ste bolni, ali ako vas drugi zdravniki niso mogli ozdraviti in so vas morda le še pokvarili, priporočamo vam, da se obrnete na doktorja LEONARDA LANDESA, kateri je vsega zaupanja vreden in kateri vas ne bo prevaril. Pojdite k njemu osebno ali opišite natanko svojo bolezen v slovenskem jeziku in pošljite pismo na sledeči naslov: Dr. LEONARD LANDES, 140 East 22nd St. between 3rd & Lexington Avenues, New York. Uradne ure so ob delavnikih od 8. zj. do 8. zv. in ob nedeljah od 9. dop. do 3. pop.

Važno za iste,

kteri nameravajo v kratkem odpotovati v staro domovino.

Poštni parnik VADERLAND odpluje dne 13. januarja ob 10:30 dop. iz New Yorka v Antwerpen.

Poštni parnik PENNSYLVANIA odpluje dne 13. januarja ob 7. uri dop. iz New Yorka v Hamburg.

Ameriški poštni parnik PHILADELPHIA odpluje dne 13. januarja ob 9:30 dop. iz New Yorka v Southampton.

Angleški poštni parnik CARMANIA odpluje dne 13. jan. ob 7. uri zjutraj iz New Yorka v Liverpool.

Avstrijski parnik SOKIA HOHENBERG odpluje dne 13. jan. ob 1. uri popol. iz New Yorka v Trst in Reko.

Parnik Cunard črte CARPATHIA odpluje dne 16. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Trst in Reko.

Angleški parnik BALTIC odpluje dne 17. jan. ob 10:30 dop. iz New Yorka v Liverpool.

Francoški ekspresni parnik LA SAVOIE odpluje dne 18. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Havre.

Poštni parnik KROONLAND odpluje dne 20. jan. ob 10:30 dop. iz New Yorka v Antwerpen.

Angleški ekspresni parnik LUCANIA odpluje dne 20. januarja popoldne iz New Yorka v Liverpool.

Nemški poštni parnik AMERIKA odpluje dne 20. jan. ob 1:30 popoldne iz New Yorka v Hamburg.

Ekspresni parnik KAISER WILHELM II. odpluje dne 23. jan. ob 2. uri popol. iz New Yorka v Bremen.

Angleški ekspresni parnik MAJESTIC odpluje dne 24. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Liverpool.

Francoški poštni parnik LA BRETAGNE odpluje dne 25. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Havre.

Nemški parnik NECKAR odpluje dne 25. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Bremen.

Poštni parnik ZEELAND odpluje dne 27. jan. ob 10:30 dop. iz New Yorka v Antwerpen.

Angleški brzoparnik UMBRIA odpluje dne 27. jan. ob 8. uri zjutraj iz New Yorka v Liverpool.

Poštni parnik MINNETONKA odpluje dne 27. jan. ob 9:30 dopoldne iz New Yorka v Southampton.

Brzoparnik ROTTERDAM odpluje dne 31. jan. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Rotterdam.

Francoški brzoparnik LA TOURNAINE odpluje dne 1. febr. ob 10. uri dop. iz New Yorka v Havre.

Kdor naznani svoj prihod, po kateri železniki in kdaj dospje v New York, pričakuje ga naš službenec na postaji, dovede k nam v pisarno in spremi na parnik brezplačno. Ako pa do-

Slovensko katoliško



podp. društvo svete Barbare

za Zjedinjene države Severne Amerike.

Sedež: Forest City, Pa.

inkorporirano dne 31. januarja 1902 v državi Pennsylvania.

ODBORNICI:

Predsednik: JOSIP ZALAR, ml., Box 547, Forest City, Pa. Podpredsednik: JOHN TELBAN, Box 3, Moon Run, Pa. I. tajnik: IVAN TELBAN, Box 607, Forest City, Pa. II. tajnik: ALOJZ JI ZAVERL, Box 374, Forest City, Pa. Blagajnik: MARTIN MUHIČ, Box 537, Forest City, Pa.

NADZORNIKI:

JOHN DRASLER, Box 28, Forest City, Pa. ANTON PIRNAT, Box 81, Duryea, Pa. ANDREJ SUDER, Box 108, Thomas, W. Va. FRANK SUNK, P. O.,

Cez osem let.

(Nadaljevanje.)

Vstopivšega sem hladno pozdravil, kar pa ga je spravilo v stisko. Sedel je v senco, tako da mu ni padala svetloba na obraz. Sikozi mrak pa je svetel plamen njegovega očesa proti meni, kakor da bi hotel pogoltniti vsu mojo osebo.

"Teško sem te pričakoval, ali ko nečeno si vendar prišel, Evgen!" Te besede je samo polglasna šepetal. Ali takoj je umolknil, kakor da bi se bil prestrašil sam svojega glasu. Potem pa je koščene svoje roke demnil eno ob drugo ter jih končno potisnil med šibka svoja kolena.

"Teško, prav teško sem te pričakoval!" In sklonil je svoje telo še bolj in tja v kot obrnil goreče svoje poglede. "Pobegniti si bil, čez noč si bil izginil in drugo jutro te več ni bilo. Mi pa smo ostali tu s sramoto pokriti. In uboga Leonora se je vlačila skozi življenje, kakor megla brez vetra. In smejali so se ji in s prstom za njo kazali. A na obrazu so ji izginile rože in na smrtno posteljo je morala leči. In v tihih nočeh se je s smrtjo borila. Mi pa smo že menili, da se bode povrnila v večnost. Mnogo smo trpeli. Jaz pa sem tedaj mislil na te, Evgen, in teško te pričakoval."

In življenje mu je šinilo v dolgo truplo. Iz mraka se je premaknil proti meni, da mu je svetloba za trenutek obsijala demonični obraz. Z očmi pa se je kakor bazilisk zasestal v me, da me je bilo nehotno groza. "Kaj sem videl razdrti obraz nemškega pesnika Grabbeja. Na misel mi je prišel tedaj isti obraz. Feliks Grm je nosil tedaj takov obraz. Samo da je ta obraz bilo razlilo sovrastvo, pesnikovega pa pijančevanje.

"A takoj je postal zopet miren, potisnil se v svoj kot ter obrnil pogled v tla." "Doma smo tlačili in se skrivali in na svetli dan si nismo upali. Na hišo našo pa je lezla sramota, ki nas tlačila še sedaj kakor smrtina mora. Če pa sem potem zahajal v družbo med prijatelje, sem moral s sladkim obrazom poslušati grenke besede, postranske besede, ktere sem pa umel predobro. Ali molčal sem ter si z vinom zalival želodec in zole, ki se mi je izlival vanj. Pri tovariših pa sem prišel v ime slabega prijatelja in boječega vojaka. Od notranjega srca, ki sem ga vedno dušil v sebi, pa se mi je osušilo telo, tako da mi sedaj življenja studecni slabo teko. A jaz sem molčal, ker sem moral molčati! Saj veš, da umreti prej nisem smel, da nisem s tabo, Evgen, govoril resne besede. Prijatelji so me zbadali, — a jaz sem tebe pričakoval!"

In zopet je sovražno svoje oko uprl v me. V njem pa se je od strasti napela vsaka žila. "In sedaj si tu, in sedaj je napočila tista ura! In vse ti bode poplačano, do zadnje grenke kapljice, vse! Naj smrt razsodbo izreče med nama! No, da si le prišel, da si le prišel!" Potem pa je umolknil, kakor da bi pričakoval mojega odgovora. A jaz sem molčal. Kaj sem mu pa hotel odgovoriti!

"Upam pa, Evgen, da se smrti ne bojiš! Neprijetno bi mi bilo, ker kakor psa bi te potem pobito moral na ulicah. Smrt pa si zaslužil za vso to sramoto, za grozno to sramoto! Upam, da nisi boječ, kakor kakka deklica, ki trepeče pred vsako gosienico!" Boječ? Takoj mi je kri skipela v glavo. Rati se in tega človeka, ki dolgih osem let ni družega mislil, kakor le na mojo smrt! "Ne bojim se ne smrti, ne tebe!" sem dejal srdito.

On pa je razvil svoje dolgo truplo in vstal je in rekel prijazno: "No, torej je pa v redu vse, Evgen! Da si le prišel, da si le prišel!"

Potem pa se je izvil skozi vrata po strani, neokrvnito, nerodno. A kmalu je vstopil v nasprotno domačo ložo ter ostal v zatisju. Geli pa so se mu blestetale koleno živa dva očlja. A venomer je zrl le name, kakor da bi me hotel z bliskom svojega pogleda polbiti. Vstal sem ter zapustil gledališče.

5. Ponoči nisem mogel spati. Če sem le zatisnil oči, vedno mi je stala pred dušo ta sova, ta Feliks Grm. Zjutraj sem pozno vstal. Ali komaj sem se bil dobro napravil, mi prinese Stefan Vir karto, na kateri sem bral čisto mi neznan ime. Bralo se je, da je baron in častnik v tem in tem polku. Ko je bil stopil v sobo, mi je povedal prikladno še enkrat svoje ime ter prijazno pristavil, da me je 'obiskal' v imenu Feliksa Grma. A jaz sem vedel že poprej, čemu je prišel. Odgovoril sem takoj, da mu popoldne pošljem 'prijatelja', da si stvar dogovorita.

Z veliko prijaznostjo je obljubil, da bode vse popoldne doma in da bode pričakoval mojega poslanca. Vprašal je še: "Kako si izvolite orožje?" "Samokres!" "Torej samokres! Dobro! In na koliko korakov naj bi se streljalo? Moj prijatelj meni, da bi deset korakov ne bilo preveč."

"Na deset korakov tedaj!" "Torej je stvar v redu?" "Čisto v redu, gospod baron!" V slovo sva si podala roko, in potem je odšel. Njegovo ime pa mi je sedaj že čisto izginilo iz spomina. A jaz sem premišljeval, kje naj dobim prijatelja, ki naj bi v mojem imenu "obiskal" gospoda barona. Reče je bila smešna, a za ves svet bi tedaj ne hotel kazati, da se bojim smrti.

Tedaj šele sem se domislil tebe, stara teta Amalija! Nekje v predmestju je živela, za se, svojega sina in svoje prijateljke. Imela je edinega sina. A le-ta ji je nakopal skrb za deset ter ji zapravil denar, kjer je je mogel. Vojak je bil, ker takov le muh družega biti ni mogel.

Ali jaz nisem vedel ničesar o nji. Ali je živa, ali mrtva? Bog ve. In jaz sem bil čisto pozabil na njo! A vendar je bila edina duša v mestu, ki je zrla z radostjo, usmiljenjem in z odpuščljivostjo na moje razmere! Ko sem se pred osmimi leti bil podal iz mesta, je pri slovesu solze, točila, debele solze ter dejala lihte: "Morda pa vaju Bog vendar še zedinil enkrat!"

Bila je tudi Leonori sorodkinja in tudi njo je ljubila, ker teta Amalija je ljubila ves svet! Napravil sem se torej in hitel k nji v predmestje. V istini, živela je še! Postarala pa je bila, postarala kakor mah na stoletnem hrastu. Na stolu je sedela in, ko sem vstopil, ni mogla vstati. Noge so ji bile ošibe, da ji niso več nosile telesne teže. Uglečavši in spoznavši me pa se je od same radosti zjokala. Ničesar mi ni očitala, še tega ne, da me toliko časa k nji ni bilo.

"Vidiš, da si se utrudil, Evgen! In morda se vendar še zedinita, morda vendar še!" Tako je zdihovala neprestano. Povprašal sem po Viljemu, njenem sinu. In ko mi je povedala, da je na vrtni, sem ji poljubil roko ter se ji pripravil. Objubiti pa sem ji moral, da pridem zvečer k nji na čaj. Tugoval mi je še, kako je zapuščen in da ponosi spati ne more. Tudi mi je povedala, da ima skoraj vsak večer "družbo" pri sebi.

Na vrtni sem dobil Viljema. S samokresom je streljal na desko, nekje na starem deblu pribito. Uril si je roko, kakor mi je povedal ponosno. Razložil sem mu svojo stvar. In razveselil se je ter bil takoj pripravljen, tovariš mi biti pri dvoboju. Da, če celo srečnega se je čutil, da sem izbral ravno njega.

Popoldne pa mi je že prinesel vest, da je vse v redu in da bode dvoboj drugo jutro, koikor mogoče zgodaj. Prostor pa sta si bila sekundanta izbrala v gozdu za mojim in Grmovim vrtnom. Čudna usoda! Ondi, kjer mi je bilo padlo v sree seme prve ljubezni ondi mi morda bode pobito življenje in ravno zavoljo iste prve ljubezni! Ali tudi tako je prav! Čemu naj mi je življenje? In legal bi, ako rečem, da sem rad na svetu.

Takoj po Viljemovem odhodu sem sedel ter napisal svojo oporočo. Kar koli mi je prišlo na misel, sem postavil v to oporočo. Mislim, da nisem izpustil nikogar, komur sem le količnik hyaleznosti dolžan. Se celo Stefana Vira, tega malopridneža, nisem pozabil, da me ne bode preklinjal tedaj, ko bodem v grobu ležal, in ko bode on še pijančeval po tej grešni zemlji!

Ko pa se je naredila noč, sem šel k teti Amaliji. Dobil sem že lepo družbo ondi pri čajni sedenju. Pri mojem vstopu je takoj nastala tihota. Na obrazih pa se je videlo vsem, da so me težko pričakovali. Da so ves ta čas govorili le o meni, to mi je bilo jasno!

Teta, sredi njih sedeča, pa je skoraj dremala, če mi je tudi zjutraj bila potežila, da spati ne more. A čudo ni bilo, ker se skoraj nihče ni menil za staro ženico. "Vidite, to je moj Evgen, to je moj Evgen!" Tako je od veselja zdihovala. Potem pa me je seznanila z družbo. Glavni junak v tej družbi pa se mi je videl neki profesor. Dolgi lasje so mu padali čez tilnik, kar je pričelo, da je mož učen. Okrog sebe je imel zbranega obilo ženstva, mladega in starega, ter mu navdušeno govoril o koristih zgodovine. Vse, kar je govoril, je podpiral z zgodovinskimi dokazi. S kratka: svojo zgodovino je koval v zvezde; ženstvo pa se je vedlo, kakor da bi vse to umelo in da mu je vse jasno.

Jaz pa, zapustivši teto, sem padel takoj dvema gospodičnima v roko, ki sta komaj čakali, da sem jima prišel v pest. Eno, z rumenimi lasmi in z upalimi lici, sem hitro spoznal, da mora biti izmed tistih ženskih stvari, ktere se z napačnim navdušenjem navdušujejo za vse "krasno, lepo in vzvišeno!" Gospodična Marica Kvasova je bila v istini takovo bitje! Moral sem z njo k oknu ter zreti v jasno noč, kjer je luna tako krasno sijala. Pri nji je bilo vse "tako krasno!"

Kmalu pa se je nama pridružila tudi gospodična Julija Mrakova. Na dolgem in napihnjem obrazu sem ji videl da se prištevata tistim nevarnim "učenicim" ženskam, ktere časih

Nad 30 let se je obnašal Dr. RICHTERJEV SVETOVNI PRENOVLJENI "SIDRO" Pain Expeller kot najboljši lek zoper REUMATIZEM, POKOSTNICO, PODAGRO itd. in razne reumatične nepravilike. F. A. Richter & Co. 215 Pearl Street, New York.

strašijo po plesiških in grozo mladim plesalcem in v grozo vsakemu, ki ga vrže usoda v dotiko s takim bitjem. Te dve ženski sta me torej mučili, ena s svojim navdušenjem, druga pa s svojo učestvostjo. Ena mi je povedala, da me pozna že od mladih let, druga pa, da sem sedaj v mestu interesanten predmet ženskim pogovorom. Potem pa sta povpraševali, kakovo ženstvo je v Ameriki ter izrekli mnenje, da pač mnogo olikanejša kot pa v stari Evropi. Govorili smo še o koristi železnice, o Švice krasnih planinah in o zgodovinskem pomenu kneza Metternicha. Končno pa je gospodična Julija še pohlevno vprašala, kako jaz mislim o velikem francoskem prevratu. In to bi bil moral povedati s kratkimi besedami! Ni torej čuda, da mi je v taki družbi pot kmalu premočil vse truplo, in da sem Boga in vse svetnike klical na pomoč in rešenje!

(Dalje prihodajš.) Kje je JAKOB KOVAČIČ? Doma je iz Smirja pri Ilirski Bistrici, fara Prem na Notranjskem. Kdor mi naznani njegov naslov, dobi \$5 nagrade. John Logan, Box 684, Collinswood, Ohio.

Domače odietie. Vsak Slovenec ali Hrvat pije naj v korist svojega zdravja "Triglav" zdravilno grenko vino in "Ban Jelačić grenčico" ktero je vse narejeno iz pristnih želez in pravega vina. Dobi se pri: "Triglav Chemical Works", 568 W. 18th St., CHICAGO, ILL.

Spominjajte se ob raznih prilikah naše prekrizne družbe sv. Cirila in Metode v Ljubljani! Mal polski dar domu na oltar!

The Great Wabash železnice.

Vozovi za turiste ali izletnike vsak terek, četrtek in soboto z izbornim vlakom "CONTINENTAL LIMITED", kteri ostavi Boston, Mass., ob 1. uri popoldne in je v zvezi istega dne popoldne v Rotterdam Junction s Continental Limited iz New Yorka. Vozovi s komotno otvarajočimi se stoli prosti. Vstavi se v NIAGARA FALLS. Krasni komfortni vlaki v Detroit, Chicago, St. Louis, Kansas City in Omaha. Direktna zveza s Texasom, Mexico, Colorado, Los Angeles, San Francisco, Portland, Tacoma in vsemi točkami onstran srednjega poludnevnika. Informacije glede voznih cen, oskrbljenja Pullmanovih in turistiških vagonov dobiti je pri H. B. McCLELLAN, G. E. A., 337 Broadway, New York, J. E. BARRY, agent za turiste, 176 Washington St. Boston, Mass.

BANCNA PODRUŽNICA CLEVELAND, O. 1752 St. Clair Street. Lastnik: Frank Sakser, 109 Greenwich St., New York. Vodja: Anton Bobek. parobrodne listke za razne prekomorske črte po izvirnih cenah. ... Posilja... denarje v staro domovino najceneje in najhitreje.

CUNARD LINE PARNIKI PLJUJEJO MED TRSTOM, REKO IN NEW YORKOM. PARNIKI IMAJO JAKO OBSEŽEN POKRIT PROSTOR NA KROVU ZA ŠETANJE POTNIKOV TRETJEGA RAZBEDA. CARONIA odpluje iz New Yorka dne 9. januarja 1906. CARPATHIA odpluje iz New Yorku dne 16. januarja.

The Cunard Steamship Co., Ltd., 29 Broadway, New York. 126 State St., Boston. 67 Dearborn St., Chicago.

AUSTRO-AMERICAN LINE Regularni potni parniki "SOFIA HOHENBERG" odpluje 13. jan. "GERTY" odpluje 27. jan. "GEORGIA" odpluje 3. feb. Poizlje med New Yorkom, Trstom in Reko.

vsajpripravljena in tačenejša parovozna črta v Ljubljano in sploh na Slovensko. Železnica velja do Ljubljane le 50 centov. Potniki dospo isti dan na parnik, ko od doma gredo. Železniške cene iz New Orleansa so zelo nizke na vse strani.

THE FOREST CITY BREWING CO. Jedinia Češko-Slavjanka protitrustna pivovarna družba v Clevelandu, O. Vari iz najboljšega ameriškega slad in iz importiranega češkega hmelja iz Žica pravo plzensko pivo "Prazdroj". Kdor enkrat naše pivo poskusi, ne borahteval drugega. Radi tega, rojaki, zahtevajte od postilničarjev edinole plzensko pivo "Prazdroj". Podrajte le one, ki vas osvobojujejo od trustovega jarma. Naša pivovarna nahaja se na Union Street, nspreti Wheatland in Homewoodt. Matej Bečko, kolektor.

Rojakom v Pittsburgu, Pa. in okolici naznanjam, da j. za tamošnjo okraj moj edini pooblaščen zastopnik za vs posle JAKOB ZABUKOVEC 4824 Blackberry Alley Pittsburg, Pa. Uradne ure: vsak dan od 7. do 8. ure, ter ob sobah do 8. ure zvečer. Rojakom ga toplo priporočam. Frank Sakser.

Čast mi je naznaniti slavnemu občinstvu v Chicago, Ill., kakor tudi rojakom po Zjed. državah, da sem otvoril novo urejeni saloon pri "Triglavu", 617 S. Center Ave., Chicago, Ill., blizu 19. ulice, kjer točim pristno uležano Atlas-pivo, izvrstni whiskey. Najboljše vina in dišeče smodke so pri meni na razpolago. Nadalje je vsakemu na razpolago dobro urejeno kegnice in igralna miza (pool table). Potujoči Slovenci dobrodošli. Vse bodej dobro postregel. Za obilica oisk se priporočam. Mohor Mladič, 617 So. Center Ave., Chicago, Ill.

Alojzij Česara 59 Union Ave., Brooklyn, N. Y. Pošilja denarje v staro domovno najceneje in najhitreje. Preskrbuje parobrodne listke (tikete) za razne prekomorske črte. V zalogi ima veliko število bavskih in podučljivih knjig. Narodna biblioteka, posamezno, 20c.

Ne prezreti! Slika predstavlja uro z zlatom prevlečeno in dvojnimi pokrovi, velikost 16", in je jamečena za 20 let. Kolesovje je najboljšega ameriškega izdelka E.L.GIN, WALTHAM ali SPRINGFIELD NA 15 KAM-NOV ter stane samo \$13.00. Za obilne božične naročbe se zahvaljujem in naznanjam, da ostane le še nekaj časa ta izjemna cena kakor je bila za Božič. Spoštovanjem se priporočam M. Pogorelec, 606 Masonic Temple, Chicago, Ill. Naslov za knjige: M. Pogorelec Box 226 Wakefield, Mich.

Cenik knjig, KATERE SO DOBITI V ZALOGI FRANK SAKSER-JA, 109 GREENWICH STREET, NEW YORK.

- MOLITVENE KNJIGE: Vrtec nebeski, slonokost, \$2, slonokost z okraskom \$2.50. Jezus in Marija, slonokost \$2, slonokost z okraskom \$2.50. Ključ nebeskih vrat, slonokost \$2, slonokost z okraskom \$2.50. Dušna paša (umrlj škof Baraga), fino vezana \$1.75, v rudoči obrezi \$1. usnje \$1.80, v šagrín-usnje \$1.50. Sveta Ura, fino vezana, šagrín, \$1.50. Zlata šola, z zlato obrezo, \$1.00. Rajski glasovi, platno, zlata obreza, (mičen molitvenik), \$-40. Otroška poboznost, platno vezane, rudača obreza, \$-25. Nebeske iskricke, platno, zlata obreza, 60 centov. Presveto Srce Jezusovo, platno, zlata obreza, \$1.20. Sv. Rožni venec, pla'no, zlata obreza, \$1.20. Duhovni zaklad, platno, zlata obreza, \$1.00. Skrbni za dušo, šagrín, zlata obreza, \$1.50. ZABAVNE IN POUČNE KNJIGE. Angliččina brez učitelja, 40c. Abecednik, slovenski, 20c. Aladin s čarobno svetilnico, slikano, 10 centov. Andrej Hofer, 20c. Avstrijski junaki, vezano 90c. Admiral Tegethoff, 20c. Ave Marija, 10c. Baron Trenk, 20c. Belgrajski biser, zanimiva pov., 15c. berač, 15c. Bojtek, v drevo vpreženi vitez, pravljica, 10c. Benetska vedeževalka, 20c. burska vojska, 30c. Božični darovi, 20c. Bleiweis, Slovenska kuharica, \$1.80. Cvetke, 20c. Črni bratje, 20c. Čerkvica na skali, pravljica, 10c. Ciganova osveta, 20c. Cvetina borogradska, 30c. Cesar Maksimilijan I., cesar mehikanski, 20c. Cas je zlato, 30c. Četrto berilo za slovenske šola, 50c. Draga, umorjena srbska kraljica, 20c. Dimnik, slovenko-nemški besednjak vezan, 90c. Druga nemška slovnica, vezana, 50c. Darinka, 20c. Doma in na tujem, 20c. Dve čudapolni pravljici, 20c. Eno leto med Indijanci, 20c. Evstahija, 15c. Evangelij, 50c. Brazem Predjamski, 15c. General Laudon, 30c. Grofica beračica, od 1-100 zvezek, 6.50. Golobček in kanarček, 15c. George Stephenson, oče železnice, 50c. Gozdovnik, I. in II. del, vsak 70c. Godčevski katekizem, 15c. Grundriss der slov. Sprache, prof. Sket, vezano \$1.25. Hedvika, banditova nevesta, 15c. Hirlanda, 20c. Hildegarda, 20c. Hitri računar, 40c. Hubad, pripovedke, I, II. in III. del, vsak po 20c. Izgubljena sreča, 20c. Izza mladih let, 40c. Izanami, mlada Japonka, 20c. Izidor, pobožni kmet, 25c. Izdajalca domovine, 20c. Jaromil, 20c. Kneipp, domači zdravnik, vezan, 50c. Knez Urni Jurij, 20c. Kako je zgnil gozd, 20c. Krava osveta, 15c. Krustof Schmid, 100 pripovedk, 30c. Kalan, povesti, 20c. Kako postanemo stari? 40c. Lajmljivi ključec, 20c. Leban, sto beril, 20c. Mali vitez, I., II., III. del, \$2.50. Mladi samotar, 15c. Mati Božja z Bleda, 15c. Mali katekizem, 15c. Marija, hči polkova, 20c. Marjetica, 50c. Mala pesmarica, 30c. Mistrina irtev, 50c. Miroslav Poštenjakovič, 20c. Miklova Zala, 30c. Mrtvi gostaj, 20c. May, Bry, 20c. Milinarjev Janes, 40c. Nengoda na Palavanu, 20c. Narodna biblioteka, posamezno, 20c. Nedolžnost, preganjena, 20c. Naš cesar Franc Jožef I., 20c. Navodilo za spisovanje raznih pisav, 80 centov. Nemščina brez učitelja, 40c. Nesrečnica, 30c. Na preriji, 20c. Naseljenci, 20c. Nikolaj Zrinjski, 20c. Najdenček, 20c. Na indijskih otokih, 30c. Naš dom, I. do IV. zvezek, po 20c. Naselnikova hče, 20c. Narodne pripovedke, I. in II. del, vsak 20c. Oče naš, novost, 50c. Ob zori, (Cankar), 50c. Ob tihih večerih, (Meško), povesti, 70c. Odkritje Amerike, 40c. Poduk rojakom Slovincem, 30c. Priročnik Trubar, (Aškerc), lirčna pesen, 50c. Podubice svete, razne male 3c. Prst božji ali izgled, 15c. Poslednji Mohicanec, 20c. Prva nemška vadnica, 35c. Pred nevihto, novela, 20c. Pregovori, 30c. Pri Vrbovcem Grog, 20c. Pod turškim jarmom, 20c. Princ Evgen, 20c. Ptičermnove poezije, broširane, 50c. Pravljice, 20c. Pred nevihto, novela, 20c. Potovanje v Liliput, 20c. Pavliha, 20c. Pravila dostojnosti, 20c. Rocni slov-nemski slovar, broš., 40c. Rocni slov-angloški besednjak, novi, 30 centov. Rodbina Polanskih, Sienkiewicz, 1-3 \$3.00. Ribičev sin, 10c. Radecki, 20c. Resnicoljub, 20c. Rodbinska sreča, 40c. Repostev, 20c. Roparsko življenje, 20c. Razglednice, newyorške, 3c. "narodna noša, 3c. "ljublanske, 3c. Robinson, 50 c. Spisovnik ljubavnih in zenitovanih pism, 30c. Sanjske knjige, velike, 50c. Sanjske knjige, male, 15c. Spretna kuharica, broširana, 80c. Spretna kuharica, vezana \$1.00. Sveta noč, 15c. Skozi širno Indijo, 40c. Slovenski saljivec, I. in II. knjiga, vsaka 20c. Stric Tomova koč, 50c. Stanley vAfriki, 20c. Strelcovec, 20c. onilja, 15c. Spisje 15c. Stoletna pratika, 60c. Spominski listi, 25c. Sv. Notburga, 20c. Sv. Genovefa, 20c. Sita, mala Hindostanka, 20c. S prestola na morišče, 20c. Stezosledec, 20c. Spisi v ljudskih solah, 30c. Strelec, 20c. Saljivci Jaka, I. in II. del, jedna knjiga, 20c. Stiri povesti, 20c. Saljivci Slovincem, 75c. Timotej in Filomena, 20c. Tisoc in ena noc, 51 zvezkov, \$6.50. Tiun Ling, 20c. Voščilna knjižica za vse prilike, 20c. V gorskim zakonju, 20c. Venček pripovesti, 20c. Veznalec, mali, 20c. Veliki katekizem, 30c. V delu je rešitev, 30c. Vrtemirov prstan, 20c. Vojska na Turškem, 40c. V zarji mladosti, 25c. Vstajenje, 20c. Veliki Janežičov nemško-slovenski besednjak, vezan \$3. Zemljevid Združenih držav, 25c. Zemljevid celega sveta, 25c. Zemljevid rusko-japonske vojne, 25 c. Kranjske dežele, 20c. Zgodbe sv. pisma, mala izdaja 30c. Z ognjem in mečem, št. 41 do 56, vsa skupaj \$2.50. Zbirka domačih zdravil, 60c. Zlata vas, 20c. Zgodovinske povesti, (Vrhovec), I, II, III., vsak zvezek, 40c. Zgodbe sv. pisma, velika izdaja, 50c. Žirovnik, narodne pesmi z napavi, I. in II., po 60c zvezek. Zalost in veselje, 40c. Zelenova skrivnost, 25c. 60 malih povesti, 20c. Opomba. Naročilom je pridejati denar. Knjige pošiljamo poštne proste.